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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 37 del 19/11/2014 

 
Oggetto: Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale – Modifica. 
 

L’anno duemilaquattordici, il giorno diciannove del mese di novembre, alle ore 
15,30 nella Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  
pubblica di 2a convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n. 19336 del 
13/11/2014 diramato dal Presidente Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco X
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere X
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere X
4 sig Andrea RINALDI Consigliere X
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere X
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere X
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere X
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere X
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere X
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere X
11 ing. Leone RAMIRRA Consigliere X
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere X
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere X
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere X
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere X
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere X
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere X

12 5  
 
 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: BIANCO Giovanni, 

VALERIO Cinzia, ROMANAZZI Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il  Presidente dott.ssa Luisa Simone 
 Partecipa  il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Abbiamo chiuso il punto 5 all'Ordine del giorno. Passiamo al punto 6. Come 
ricorderete, in passato abbiamo effettuato delle modifiche al Regolamento sul 
funzionamento del Consiglio Comunale, in particolare sui giorni di convocazione del 
Consiglio Comunale. Ricordavamo di aver effettuato anche la correzione e la modifica sui 
giorni della convocazione della conferenza dei capigruppo consiliari, ma evidentemente 
c'è stata qualche distrazione. La proposta oggi all'attenzione del Consiglio Comunale, 
prevede proprio la riduzione dei giorni di convocazione della conferenza da tre giorni a due 
giorni. Andiamo in particolare a modificare il comma 6 dell' art.23. Quindi la modifica che 
l'Ufficio di Presidenza propone al comma 6 dell'art. 23 del Regolamento del 
Funzionamento del Consiglio Comunale, di sostituire "tre giorni utili precedenti dalla data 
fissata" vengono sostituiti appunto con "due giorni prima dalla data stabilita per la 
riunione". La proposta è corredata da tutti i pareri, anche del Collegio dei Revisori. 
Ascoltiamo il Presidente Dellarosa per quanto riguarda invece il parere della 
Commissione, che mi sembra favorevole all'unanimità dei presenti. Sottopongo 
all’attenzione di questo Consiglio, la modifica. 
 
Intervento fuori microfono. 
 
 Da tre a due. La modifica è di ridurre i tempi di convocazione della conferenza dei 
capigruppo da tre giorni a due, proprio perché abbiamo diminuito, l'abbiamo già fatto, da 
cinque giorni a quattro. Non è ancora in vigore perché ha riflessi sullo Statuto, deve essere 
prima pubblicato lo Statuto sulla Gazzetta Ufficiale; subito dopo la pubblicazione in 
Gazzetta può entrare in vigore la modifica. 
 
Intervento fuori microfono. 
 
 Sì, la modifica sui tempi di convocazione del Consiglio Comunale l'abbiamo fatta; 
anche io ricordavo di aver fatto quella sulla conferenza dei capigruppo, evidentemente c'è 
stata qualche distrazione, però siamo sempre in tempo per farla. Così cercheremo di 
ottimizzare i tempi di convocazione, sia per il Consiglio che per la conferenza dei 
capigruppo. Con questi giorni sembra più equilibrato, quattro giorni Consiglio, due giorni 
conferenza dei capigruppo. Se non ci sono interventi, votiamo il punto 6 all'Ordine del 
giorno. C'è la scheda di Galizia però... se potete... mancano due? Dobbiamo rifarla perché 
siamo dodici e quindi qualcuno non ha votato. Votate. 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti   12 
Voti favorevoli 12 

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

 dodici favorevoli. La proposta è approvata. In questa caso, la delibera riporta 
l'immediata eseguibilità. Votiamo per l'immediata eseguibilità della proposta. Votiamo. 
Consiglieri, un voto. 
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico ha prodotto il seguente risultato: 

Presenti   12 
Voti favorevoli 12 
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Perfetto. Dodici favorevoli anche sull'immediata eseguibilità. Quindi da domani le 
conferenze di capigruppo saranno convocate con un tempo di due giorni di anticipo. 
Chiuso il punto 6. 
 Quindi, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
vista la proposta di deliberazione predisposta dall’Ufficio di Presidenza, Settore I – 

Segreteria Generale - Turismo – Cultura e Spettacolo, come di seguito riportata: 
Premesso: 
che con deliberazione di Consiglio comunale n. 26 in data 28.02.2007, è stato 

approvato il Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale; 
che con deliberazioni di Consiglio comunale n. 12 in data 27/03/2013 e n. 16 in data 

02/07/2014, è stato modificato e/o integrato il vigente Regolamento sul funzionamento del 
Consiglio comunale; 

vista la proposta di modifica e/o integrazione da apportare all’art. 23, comma 6, del 
vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale, predisposta dall’ufficio di 
Presidenza, come di seguito riportata: 

 
Art. 23 

Conferenza dei Capigruppo consiliari 
 
6.  La Conferenza è convocata dal Presidente del Consiglio almeno tre giorni utili 
precedenti alla data fissata ed è dallo Stesso coordinata. Il Presidente del Consiglio 
stabilisce, altresì, l’ordine dei lavori, senza partecipare ad eventuali votazioni.  

 
Al comma 6 dell’art. 23 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale le 
parole: “tre giorni utili precedenti alla data fissata” sono sostituite dalle seguenti: “due 
giorni prima dalla data stabilita per la riunione”; 
 

ritenuto opportuno apportare la modifica e/o integrazione all’art. 23, comma 6, del 
vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale, come innanzi riportata; 

visto il parere in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del Settore 
I “Segreteria Generale - Turismo-Cultura e Spettacolo”, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 
D.Lgs. n. 267/2000, come in calce riportato; 

dato atto della irrilevanza del parere in ordine alla regolarità contabile, come 
attestato dal Responsabile del Settore IV “Demografici-Finanziario-Tributi” ai sensi dell’art. 
49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, come in calce riportato; 

visto il parere “favorevole” espresso dalla 1^ Commissione Consiliare “Affari 
Istituzionali – Appalti e convenzioni” nella seduta  del 31/10/2014; 

visto il parere “favorevole” espresso dal Collegio dei Revisori in data 17/10/2014, ai 
sensi dell’art. 239 del D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.; 

visto il D.Lgs n. 267/2000; 
visto il vigente Statuto Comunale; 
visto il vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale; 
visto il Regolamento di Contabilità dell’Ente; 
visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000; 
visto l’esito delle votazioni come innanzi riportate, eseguite in forma palese, con 

sistema elettronico, di cui una riguardante l’immediata eseguibilità; 
 

D E L I B E R A 
 

Per quanto espresso in narrativa, che è parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione: 
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1. di approvare la modifica e/o integrazione all’art. 23 comma 6, del vigente 
Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale, approvato con deliberazione 
di Consiglio comunale n. 26 del 28.02.2007, come di seguito riformulato:  

 
ART. 23 

Conferenza dei Capigruppo consiliari  
 

6.  La Conferenza è convocata dal Presidente del Consiglio almeno due giorni prima 
dalla data stabilita per la riunione, ed è dallo Stesso coordinata. Il Presidente del 
Consiglio stabilisce, altresì, l’ordine dei lavori, senza partecipare ad eventuali votazioni.  

 
2. di dare atto: 

che con la presente modifica e/o integrazione così come approvata, viene sostituita 
e abrogata ogni precedente norma regolamentare comunale in materia;  

che l’articolo 23, comma 6, entra in vigore, decorsi i termini della pubblicazione 
all’albo pretorio on line sul sito internet del Comune; 

3. di dichiarare il presente provvedimento, immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 
134, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000;  

4. di trasmettere copia della presente deliberazione ai Presidenti dei gruppi consiliari, ai 
Presidenti delle Commissioni consiliari istituite, e per opportuna conoscenza ai 
Responsabili dei Settori comunali. 

            Il Redattore 
           U.c.c./nd 

 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere di regolarità tecnica: favorevole. 

 
 
Castellana Grotte, 13/10/2014 
 
 

 
Il Responsabile del Settore I 

f.to dott. Gerardo Gallicchio 

 
 
 
Parere di regolarità contabile: Si attesta la irrilevanza del parere in ordine alla regolarità 

contabile, non comportando la presente proposta riflessi 
diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o 
sul patrimonio dell’ente. 

 
 
 
Castellana Grotte, 15/10/2014 
 
 

 
Il Responsabile del Settore IV 

                     f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 
 

I l  Presidente 

f . to  dott .ssa Luisa Simone   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

________________________________________________________________________ 

Registro  albo  n: 2052 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

12/12/2014 al 27/12/2014. 

 

Castellana Grotte, 12 dicembre 2014 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 19/11/2014 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 12 dicembre 2014 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE




